
2023年幼儿园中班爱劳动教育活动方案
及措施 全新幼儿园中班清明节教育活动

方案(大全5篇)
无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。写方案的时候需要注意什么呢？有
哪些格式需要注意呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。
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有意义的清明节

4月4日

中班各班教室

全体中班幼儿和教师

清明节对孩子来也许比较陌生，但孩子对在清明节吃鸡蛋这
一习俗却很熟悉，所以清明节活动的内容我们以玩鸡蛋活动
为主，又由于幼儿在生活中经常接触熟鸡蛋，可是他们却很
少接触生鸡蛋，他们迫切的希望自己能够有机会亲自敲开生
鸡蛋来看看，可是总没有机会。他们多想体验一下敲生鸡蛋
的感觉，他们多想看看生鸡蛋和熟鸡蛋有什么不一样，针对
这一现象我设计了此活动方案，让孩子在自主探索中去真正
玩鸡蛋。

（1）了解清明节吃鸡蛋这一习俗。

（2）在了解蛋的过程中培养幼儿观察能力、语言表达能力及
动手操作能力。



（3）在活动过程中，感受和鸡蛋做游戏的乐趣。

每人生蛋熟蛋各一个锅、勺子和碗

1、认识鸡蛋。

孩子通过摸、捏、看、比等形式从鸡蛋的外部来认识鸡蛋。

2、运鸡蛋

进行运蛋比赛看那对的小朋友最先都拿到一个鸡蛋。最先拿
到鸡蛋的那队获胜。

3、碰鸡蛋

4、吃鸡蛋

5、炒鸡蛋

6、做蛋壳玩具

7、让鸡蛋站起来

8、鸡蛋沉浮

9、拌鸡蛋
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1.了解镜子的基本特征和用途。

2.引导幼儿寻找大自然中的镜子。

3.培养细心观察的习惯和探索的兴趣。



活动准备月饼盒、水盆、杯子、凹面镜、凸面镜等。

活动过程

一、了解镜子的特征及用途

1.教师：今天老师的口袋里藏了一个有趣的东西，我请一个
小朋友来摸摸它是什么?

2.摸上去感觉怎么样?(滑滑的)你觉得那是什么东西?

3.(出示镜子)这是什么呀?

4.它可以用来干什么?你还在哪些地方见过镜子?

5.你还见过哪些不一样的镜子?(凹面镜、凸面镜等)

二、探索发现生活中的镜子

1.教师：我们小朋友真能干，说出了那么多的镜子，那在生
活中你见过哪些东西也可以当作镜子?(讨论)

2.请小朋友到活动室里去找一找。(音乐)

3.提问：刚才你们发现了什么也可以当作镜子的?(幼儿介绍)

4.除了我们找到的还有没有?(举例：眼睛)

三、游戏：照镜子

1.教师：请小朋友和我玩照镜子的游戏，你们做我的镜子(教
师做动作，幼儿跟做)

2.随音乐做照镜子的游戏。
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游戏目标：

2、培养幼儿做事要有始有终的习惯。

游戏准备：

1、由教师准备布娃娃一个，并准备适合娃娃穿的衣服、鞋
帽;

3、准备挂衣架和仪表镜，或利用教室墙壁镜;

4、邀请家长观看孩子们穿拖衣服鞋帽的表演活动。

游戏过程：

1、帮娃娃穿脱衣服鞋帽引发幼儿自己动手穿脱的兴趣;

3、引导幼儿自己练习穿脱衣服，边学边练，学做结合;

4、采用表演形式，比一比谁穿得整齐、摆放整齐。让幼儿在
接受训练的过程中达到练习熟练，熟中求巧，形成习惯。
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4月1日—4月6日

幼儿园

“清明踏青活动”

幼儿、老师、家长

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与



清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

扫墓

1、让学生理解扫墓的意义，培养学生尊重烈士的情感。

2、教育学生更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

1、让学生知道清明节是我国传统的扫墓日子。

教师：每年4月5日是清明，它是我国农历二十四个节气中的
一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先烈和死去的亲
人，人们往往在这一天扫墓。

讨论：人们是怎样过清明节的？

2、小结：扫墓为什么选择清明呢？原因之一，清明时节气候
转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园墓地不免要荒芜，需要整
理；之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好
春光，出去郊游；之三，为怀念古人介之推，而现在已将清
明节扫墓作为缅怀革命先烈的主要活动了。

3、集体制作花圈。教师：无数革命先烈为了人们的解放事业，
为了使小朋友都能过上今天的幸福生活，在战争中光荣牺牲
了。为了纪念他们，今天我们将组织为烈士扫墓活动，现在，
先请小朋友和老师一起制作一个花圈。

4、扫墓。知道扫墓活动应注意的事项（要严肃，不乱讲话，
表示对先烈的尊重）。



（附照片）

清明节是我国的传统节日，也是一年二十四节气之一，清明
来到，表示万物凋零的寒冬就过去了，风和日丽的春天真正
地开始了。为了让幼儿更加了解清明节，在本次的活动中，
通过解析古诗《清明》《寒食》、谈话活动、观察图片让幼
儿了解清明节的习俗，介绍清明节又称“寒食节”，是人们
纪念先祖的节日。

在活动中幼儿还观看了祭拜革命烈士的视频，让幼儿懂得我
们除了要给我们的逝去的亲人扫墓之外，还要到那些为了建
设我们新中国而牺牲的革命烈士墓去祭拜，因为现在我们幸
福的生活是他们给的，所以每年的这个时候都有一些叔叔阿
姨、哥哥姐姐、解放军到烈士陵园去扫墓、祭拜，人们用各
种方式缅怀革命烈士。在活动中有些小朋友问：“什么是烈
士？”为了让幼儿明白是什么是烈士，通过听革命事迹（地
道战的故事等），让幼儿明白什么是烈士，激发幼儿树立继
承先烈遗志、认真学习、长大建设祖国的理想，使幼儿的爱
国主义情感得以萌芽。

另外，扫墓活动，有效地把学到的知识与日常生活实际相结
合，使幼儿有更深刻的感受。
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水果和水果干活动目标：

1、在看看、听听、讲讲、尝尝的活动中了解水果变成水果干
后的不同滋味。

2、能大胆地在集体面前交流自己的经验，体验与同伴分享的
快乐。

活动准备：



共同收集几种常见的水果及它们制成的水果干(猕猴桃、苹果、
香蕉、菠萝、芒果、葡萄、龙眼、金橘);幻灯图片;盘子、勺
子或筷子、牙签;垃圾筒、湿巾纸等。

活动过程：

一、情感导入

提问1：今天，家里要来客人了。我呀去水果店买了些新鲜的
水果，我们来看看是什么水果吧!(ppt1)

提问2：你最喜欢吃什么水果，为什么?(ppt1展示完之后)小
结：水果的营养真好，有丰富的维生素，吃了以后对身体好
人也会变漂亮。

提问3：那这么新鲜的水果吃不完怎么办，过两天就坏掉了，
你们想了一个好办法吗?

提问1、你们认识它吗?它是什么?

提问2、它是由什么水果变成的呢?

提问3、葡萄是怎样变成葡萄干的呢?

小结：原来把新鲜的水果放在大太阳底下晒一晒就变成了水
果干，这样无论什么时候我们都能吃到香香甜甜的水果了。

过渡：我们再来看看还有哪些水果也能变成好吃的水果干吧!

图片一一呈现(ppt3~ppt9)重点提问：每种水果是怎样变成水
果干的?

二、出示水果盆，配对活动要求：今天我也为你们准备了一
些水果和晒好的水果干，水果放在1号台上，水果干放在2好



台上。请你们去尝一种水果和它对应的水果干。

提问1：你们尝了什么水果?它的水果干是什么样的?它们的味
道一样吗?水果是什么味道?水果干是什么味道?(味道的比较)。

小结：原来水果在变成水果干之后，它的颜色、形状、味道
有时是会变化的。


